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Priopćenje za javnost 

Amnesty International očekuje od Vijeća za ljudska prava 

odlučnu reakciju na zločine protiv čovječnosti u Siriji

Zagreb, 22. kolovoza 2011. - Danas, 22. kolovoza, Vijeće za ljudska prava održat će posebnu 
sjednicu zbog teških kršenja ljudskih prava u Siriji. Amnesty International poziva ovo tijelo UN-a 
da podrži zahtjev za upućivanje stanja u Siriji Međunarodnom kaznenom sudu.

Amnesty  International  vjeruje  da  bi  Vijeće  za  ljudska  prava,  s  obzirom  na  sve  veći  broj 
pokazatelja  o zločinima protiv  čovječnosti  počinjenim u Siriji,  trebalo podržati  korak koji  bi 
pokazao sirijskim vođama da će ih međunarodna zajednica držati  odgovornima za spomenute 
zločine. To je posebno značajno s obzirom na činjenicu da sirijske vlasti ne prestaju činiti takve 
zločine unatoč uzastopnim iskazima zabrinutosti od strane međunarodne zajednice.

Više od 1800 ljudi ubijeno je od početka masovnih prosvjeda sredinom ožujka, prema podacima 
koje je prikupio Amnesty International. Mnogi od stradalih ubijeni su od strane sirijske vojske i 
snaga sigurnosti tijekom najčešće mirnih prosvjeda. Sirijske „sigurnosne“ operacije također su 
uključivale granatiranje stambenih područja. 

Sirijske vlasti uhitile su tisuće ljudi i mnoge zadržale bez ikakve komunikacije s vanjskim 
svijetom, na nepoznatim lokacijama, a brojna su svjedočanstva o mučenjima i zlostavljanjima. 
Deseci pritvorenika umrli su tijekom zadržavanja u pritvoru, neki od njih, čini se, od posljedica 
mučenja i drugih oblika zlostavljanja. Neki od zatočenika žrtve su prisilnih nestanaka. Za mnoge 
se smatra da su zatvoreni naprosto zbog izražavanja svoje podrške prosvjedima ili opoziciji 
režimu, usmeno ili pismeno.

Od početka prosvjeda sirijska vlada nije dozvolila pristup zemlji Uredu Visokog povjerenika za 
ljudska prava (OHCHR), međunarodnim medijima i neovisnim organizacijama za ljudska prava 
kao što je Amnesty International, u prividnom pokušaju da spriječi da sav užas onoga što se 
događa dopre do vanjskog svijeta.  
Amnesty International pozdravlja prijedloge Vijeća za ljudska prava da:

• snažno osudi  teška kršenja ljudskih prava počinjena od strane sirijskih vlasti;
• pozove sirijske vlasti da bez odgode zaustave daljnja kršenja i oslobode one koji su 

arbitrarno pritvoreni;
• zahtijeva od sirijskih vlasti da dozvoli humanitarnim organizacijama i međunarodnim 

medijima ulazak u Siriju;
• prenese zaključke misije OHCHR-a Vijeću sigurnosti;
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• uspostavi neovisno međunarodno istražno povjerenstvo koje bi utvrdilo kršenja ljudskih 
prava počinjena od lipnja 2011.g. 

Amnesty International također poziva Vijeće za ljudska prava da:
• pozove Vijeće sigurnosti da Siriji nametne embargo na uvoz oružja, zamrzavanje 

inozemne imovine predsjednika Bashara al-Assada i njegovih  suradnika, te da zatraži 
otvaranje istrage od strane tužitelja Međunarodnog kaznenog suda.

• pozove sirijske vlasti da dopuste neodgodiv, nesputan i trajan pristup međunarodnim 
medijima i međunarodnim promatračima za ljudska prava. 

Pozadina događaja

U rezoluciji S-16/1, usvojenoj od strane Vijeća za ljudska prava na posebnoj 16.-oj  sjednici 
održanoj 29. travnja 2011.g.,  Vijeće je već nedvosmisleno osudilo upotrebu nasilja i ubijanje 
mirnih prosvjednika od strane sirijskih vlasti i pozvalo vladu da smjesta zaustavi sva kršenja 
ljudskih prava. Vijeće je također zatražilo od Ureda Visokog povjerenika za ljudska prava da 
hitno uputi misiju u Siriju kako bi se istražila navodna kršenja ljudskih prava. Sirija do danas nije 
dozvolila pristup OHCHR-ovoj misiji.

UN-ovo Vijeće sigurnosti objavilo je 3.kolovoza 2011.g. predsjedničku izjavu  izražavajući 
„duboku zabrinutost zbog pogoršanja stanja u Siriji“, osuđujući „široko rasprostranjene povrede 
ljudskih prava i upotrebu sile protiv civila, a od strane sirijskih vlasti“ te pozivajući „na 
neodgodivi prestanak svih oblika nasilja“. 

Međutim,  Vijeće  sigurnosti  od  početka  masovnih  prosvjeda  sredinom  ožujka  nije  prihvatilo 
pravno obvezujuću rezoluciju o Siriji.
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